

这些 80

后哪来的号召力?

本报记者 毛蓉蓉

“他们很专注”

旁观者:徐函 浙江财经学院金融学会
指导老师

我从1998年开始指导金融学会,从我这毕业出去的很多学生也都在从事着与金融相关的工作。海化他们是属于最年轻的一批,他们还在学校的时候就表现出了与一般学生不大一样的一面:很主动,很热情。

我们很多老师都觉得现在的学生没有以前的勤奋,我也这么认为。不过,看到海化他们在学会的表现,我开始检讨自己的这种看法——学会经常会给学员们布置一些研究课题,要求他们针对证券市场作调研,然后在学会做报告,有时候调研课题比较大,我就经常能看见他们废寝忘食地做这件事。

我总结了一下:他们之所以比很多人优秀,是因为他们非常专注。他们在学校,除了证券和专业课,其他什么都会不管不问。试想一下,现在的年轻人,有几个能真正做到这一点的?

“他们会设身处地为别人想”

旁观者:洪江(化名) 私募基金经理,
新网网络董事长

他们在学校的时候,我看着他们几个人一步步做起来;毕业了之后,我又亲自把他们招到我这儿。

海化、孙皓,他们算是目前杭州最年轻的私募基金经理了。我总结他们最大的优势,就是他们专业底子厚,又能设身处地替别人着想。

很多人谈起私募基金经理,总会觉得这

些人会不会是骗人的啊,会不会卷了钱走人啊什么的,但是这两个人不会。有一次,我们判断一只股票第二天要跌了,当时已经临近收盘,我知道他们有好几个账户买了那只股票,其中还有他们自己的钱。结果他们硬是先把客户的账户一个个卖掉,到最后才操作自己的账户。这只不过是件很小的事情,但是很多人在碰到这件事情的时候可能会采取相反的做法。他们的选择就不像人们所说的“自我的80后”。

还有很重要的一点是,他们敢于走出自己的圈子去结交陌生人。很多80后一代也很爱玩、能说会道,但是仅限于自己的圈子,对陌生人,尤其收入高的老板们会有种畏惧。但他们不会。他们很明白什么时候需要结交什么人,而且会毫不畏惧地结交。像我们这个行业,很多客户是口碑相传来的,结交的朋友越多,客户源也会多。海化他们很清楚这个。

“他们学习能力很强”

旁观者:王峻铭 德鲁克职业咨询顾问

也曾经接触过一些这样的年轻人,很被他们感动:这是一群敢于冒险、非常有创新能力、学习能力极强的一代。

很多人总在担心:这么多钱交给这群年轻人,会不会血本无归?其实,跟他们有过接触的人都知道,正因为他们年轻,所以他们不会允许自己失败。他们会想尽一切办法学到更多自己不知道的东西,然后让自己懂得更多,更有控制力。

拿着别人的钱投资,这其中的压力不是一般人能够承受的。但是这群年轻人,很会玩,很能玩,也就很明白怎样让自己放松。这种状态下,他们的能量是不容小觑的。

绝大多数时候听到谈论“80后”,定语总会很长——幼稚、娇纵、浮躁、享乐……于是乎,当我说有人很自愿地把大把大把的钱交给一批80后,任由他们去投资的时候,有人表示了极度的怀疑:“不会吧?万一全部亏进去了怎么办呀?”

事实是:这些80后的确做到了,而且能募集到的资金量越来越多。

别人为什么就愿意把成百上千万的资金交给他们呢?他们凭什么这么有号召力?

CFP供图

悬壶济世是中医的优良传统

金华艾克医院春节前与省慈善总会联手,拿出价值100万元的“爱心助医卡”,用于帮助生活困难的肿瘤、肝硬化患者。就此,浙江中医药学会会长、浙江省慈善总会副会长张承烈教授接受记者专访——

催生这家民营医院的社会背景其实是广大群众的“就医难,就医贵”。没有金华艾克医院的中医药服务,大量的肿瘤患者,特别是农村困难的肿瘤、肝硬化患者,将被高昂的收费拒之门外,失去治疗机会。所以,浙江中医药学会多年来一直鼓励金华艾克医院坚持中医药为民服务的做法,帮助他们克服各种困难。像金华艾克医院这样的医院,不是多了,而是太少。

金华艾克医院是一家走正道的民营医院。民营医院生存环境不好,有很多是自己也不争气。对那些走正道的、实实在在为老百姓服务的民营医院,应该多宣传。

金华艾克医院是省中医药学会的会员,这几年来,我们学会一直在扶持它,因为民营医院要发展真是太难了。

金华艾克医院的孙尚见院长,过去在磐安一个县城供销社里面当药材采购员,家庭贫困,父亲生肝癌,没有条件到大医院看病。实在逼得没有办法了,他只好靠自己采购药材过程中掌握的一点中医知识,依靠祖传的一点单方、验方,收集民间的一点资料,积极寻求探索治疗肿瘤的方法。他这样做,完全是逼出来的。

中医学是一门实践性很强的科学。中医中药几千年抗病抗病的经验,有很多流落在民间,这个不奇怪的。

他的父亲得到救治之后,名声就传开了,先是亲戚向他讨方子,再是村里人向他讨方子。农村里贫困啊,很多人生了病没有钱治疗,但山上有草药,是不用钱的。

他开出去的药,病人吃了之后症状得到了缓解,当有些药效时,使他尝到了甜头,病人的康复让他感到特别的欣慰,增强了信心,这就逼着他开始认真地钻研业务。

但是他没有行医资格,他读的是省供销学校,这就逼着他去读书深造。

当年的浙江中医学院成教学院我是院长,办这个学院的目的,是要解决工作在一线的医生们的学历问题。这个成人教育,是国家承认学历的,考试题目是国家统一出的,我这个当校长的也不知道出什么考题。

孙尚见院长就是我们招收的第一届学生。后来我听说为了考这个成教班,他们一家人全部参加考试,最后全部以优秀的成绩毕业。这也是不容易的一件事。这样他们就拿到了医师的执照,就能合法地行医。

做医生苦啊,做过医生你就知道。病人多,一年到头没有休息天,辛苦;病人少,一天到晚坐在冷板凳上剥手指甲,痛苦;病人多了,慢慢有了名气了,你没有疗效,你就会倒台,就会门庭冷落,没有疗效,病人是不会跟你走的。这是一个相当大的压力。有名无实是不行的。必须有你的几招,缓解、控制、治愈,配合西医治疗。这就逼着孙尚见院长去提高医疗水平。

前年孙院长要拜中国中医科学院的首席研究员周超凡教授为师,要我们学会做中间人。拜师之前,我们中医药学会要出面进行一次摸底,我们总共出了22道题目,考试难度相当于“副高”水平,考试的时候他自己临时抽签,考6道,4个小时考完,考试卷我们不看,当场封好寄到北京中国中医科学院周超凡教授那里。周超凡教授一直是带博士生的,成绩批出来一看,86分,周教授还是满意的,这样后来就同意收他为徒弟。我当时在会上就说,民营医院的医生不容易,他们没有国家安排他们深造的机会,只好自己找老师,所以我们学会感谢周超凡教授。

去年艾克医院成立了一个肿瘤专家顾问

团,北京的、上海的、浙江的,那都是正儿八经的老教授、肿瘤专家,搞临床的,搞理论的,中医西医都有,这些专家亲自查房,抽查病历,给全院医务人员上课,学术上是严谨的。

当一家医院办到一定的层次,他们会想到悬壶济世。浙江已故的中医前辈像叶熙春、施沛棠、潘澄濂、杨继荪、裘笑梅、余步青、何少山等名中医,都做过这样那样的慈善事业,这也是老一辈给我们留下的精神财富。

行善积德,行医为民。孙尚见院长明白这个道理,两年前,给我们省慈善总会捐了价值1000万元的“爱心助医卡”,这是省慈善总会成立至今收到的最大一笔来自民营医院的捐款,捐款

都直接用在需要救助的肿瘤患者身上。

我知道的,“艾克”要拿出这笔费用,着实是不容易的,孙尚见院长的压力不少。

去年底,浙江省慈善大会开过以后,他获得了省慈善总会的表彰。表彰会上,他跟我们讲,要以实际行动响应省委号召,春节之前,再拿出价值1000元的“爱心助医卡”1000张,用来搞慈善事业。他问我够不够?我说还是量力而行,可持续发展。

最后,我希望艾克医院能够继续加强医院管理,提高医疗质量,培养后继人才,服务广大群众,继续造福广大患者。

1000张“艾克爱心助医卡”申领办法

2005年6月,由金华艾克医院、浙江省慈善总会共同开展的“艾克慈善助医”项目启动。迄今,已向省内外生活困难的肿瘤、肝硬化患者赠送了价值600万元的“艾克爱心助医卡”。这次爱心助医活动在社会上引起了热烈反响,受到困难群众的普遍欢迎。2007年春节前,金华艾克医院和浙江省慈善总会协商,决定再次启动“艾克慈善助医”项目。

活动内容:

向生活困难的1000名肿瘤、肝硬化患者赠送1000张“艾克爱心助医卡”,每张卡储

值1000元,受助患者可凭卡在金华艾克医院、杭州半山艾克医院、杭州半山艾克医院、杭州半山艾克医院(省市医保定点单位),1000元以内免费,超过1000元医药费享受8.8折优惠。

申领对象:

- 1、省内农村、城镇低保户;
- 2、省内农村、城镇低收入家庭的患者;
- 3、生活困难的在浙务工人员;
- 4、生活困难的优抚对象;
- 5、其他特殊生活困难者。

申请援助程序:

符合受助条件的患者,可携带身份证、相关困难证明、诊断书直接向金华艾克医院、杭州艾克中医肿瘤门诊部和省慈善总会提出申请,填写《艾克爱心助医卡受助者登记表》,经审核批准发放助医卡。

申领时间:

2007年1月——2007年6月

咨询:

省慈善总会:杭州市邮政路23号4楼
电话:0571-87024628